2022年新发命案破案率保持100%

我省公安机关全力维护社会大局稳定

365天的日与夜,他们守望着时 光更替的轨迹;24小时的分与秒,他 们值守在维护平安的最前沿;从打 击犯罪到服务百姓,从街头巷尾到 地头田间,坚毅与果敢、温暖与守护 是吉林公安服务群众的熠熠警心。

2022年,全省公安机关以夏季 治安打击整治"百日行动"为牵引, 统筹推进扫黑除恶、命案攻坚、"清 源断流""云剑""昆仑"等40个专项 行动,命案发案下降23.8%,新发命 案破案率保持100%,八类严暴案件 破案率达到98%,电诈犯罪发案数。 损失数同比下降47.5%、37.6%,破 案数、打处数同比上升33.3%、 86.9%:根据夏季治安特点,高规格 开展三轮次夏夜治安巡查宣防统一 行动,清查重点路段、重点场所9.9 万余处,排查整改各类安全隐患1.1 万余处,交通事故亡人数同比下降 25.9%,重特大道路交通和治安灾害 事故实现"零发生"

同时,全省各地公安机关深入 排查化解矛盾风险,结合"百万警进 千万家"活动,组织民警深入社区、 村屯、田间地头,组织开展矛盾纠纷

排查化解提质攻坚行动,对家庭、邻 里、经济、债务等各类问题进行排查 起底,有效化解各类矛盾纠纷2.6万 起,切实做到最大限度将各类风险 防范在源头、化解在基层。

坚持以人民为中心,全力服务 保障民生是公安机关的职责使命 一年来,全省公安机关持续推进公 安政务服务"一网、一门、一次"改 革,重点围绕交通、户籍、出入境、治 安等与企业群众生产生活密切相关 的高频事项领域,制定出台《创新加 强新时期全省公安政务服务工作指 导意见》,在全国率先取消城镇落户 限制和人才落户限制,高标准完成 居民电子身份证应用试点建设,提 前完成东北三省居民身份证首次申 领"跨省通办",强力推动机动车检 验、二手车签注、便利城市货车通行 3项改革任务落地……快捷的办事 速度,方便的办事流程,高质量的办 事服务,不断擦亮吉林公安政务服 务"金字招牌"

切面向实战,一切为了实 战。去年以来,吉林省公安厅在全 省公安机关全面推行"战训警务新 机制",开辟了以训促战,战训合一 的警务实战练兵新格局。战训期 间,全省81支"战训队"投入实战轮 训、边训边战, 具级公安机关应急处 突力量首次实现 24 小时常态化值 守,全省公安机关应急处突能力进 一步提高。同时,紧盯安保实战需 求,以"喜迎二十大、岗位练精兵"活 动为载体, 高标准组织全省公安机 关开展全警体能素质达标测试,相 继举办实景、实兵、实战现场处置培 训班54期、比武竞赛44次,发现和 培养了一大批警务实战标兵能手, 全警实战能力得到大幅提升

下一步,全省公安机关将进一 步深入贯彻落实公安部、省委、省政 府部署要求,紧紧围绕创建更高质 量的全国最安全省份总目标,高标 准高质量抓好防风险、保安全、护稳 定、促发展各项工作,忠实履行党和 人民赋予的新时代使命任务,踔厉 奋发、笃行不怠,以更加昂扬的姿态 和敢打必胜的决心意志,在推进更 高水平的平安吉林建设中展现公安 担当。

城市晚报全媒体记者 吕闯

临江市为离退休民警拍摄警礼服纪念照

当摄影灯亮起,那些从警的日 子,燃烧的岁月,仿佛再一次从他们 眼前掠过!近日,临江市公安局党 委为圆离退休民警的戎装梦,特别 在中国人民警察节到来之际,组织 开展离退休民警警礼服纪念昭拍摄 活动,让老同志感受组织的关怀与 温暖,回顾光荣从警的峥嵘岁月。

光荣从警路,礼服映初心。笔 挺的警礼服,不仅承载着一代代人 民警察对公安事业的忠诚执着,更 凝聚了离退休民警对无悔青春和热 血警营的深深眷恋

活动期间,离退休民警们早早 地来到拍摄场地。在影棚的灯光 下,伴随着按动快门的声音,一张张 离退休民警身着警礼服精神抖擞的 影像被一一定格,尽管青丝已成白 发,岁月刻上皱纹,但身穿警服的自 豪感、使命感在心中永存。

离退休民警们在拍照间隙相互 问候,他们当中,既有曾经朝夕相处的 "老战友",又有曾经并肩战斗的"好兄



给老民警化妆 警方供图

弟",聊起当年守护人民安宁的从警岁 月,那份攻克重大案件的成就感、执行 追捕任务的酸甜苦辣,仿佛就在眼前。

-道道闪烁的光影,记录着每 位老民警的岁月辉煌,时光流转,岁 月变迁,虽警容会老,但初心不改,

虽年华老去,但警魂不朽。现场有 民警看到这一瞬间也非常感动,"曾 经的他们便是现在的我们,我们一 定不忘前辈教导,牢记吾辈楷模,忠 诚,担当,传承,再创辉煌!"有民警 城市晚报全媒体记者 吕闯

冰面救援、车辆牵引救援……

省森林消防总队通化大队 积极开展低温雨雪冰冻灾害实战化演练

严寒砺精兵,实训谋打赢。 一步提高队伍应对雨雪冰冻灾害 的应急处置能力,确保队伍遇有任 务"拉得出、上得去、打得赢",最大 限度减轻由极寒天气带来的低温、 风雪和冰冻灾害造成的损失,近日, 省森林消防总队通化大队积极开展 低温雨雪冰冻灾害实战化演练,坚 持"真训、真练"的原则,打好新年开 训"第一枪"

随着近期冷空气势力影响逐渐 增强,降雪量明显增大,大队高度重 视此次低温雨雪冰冻灾害实战化演 练,根据任务实际和重点环境进行 科学部署,并制定详细方案,确保演 练组织严密、贴近实战。

演练期间,全体指战员不畏严 寒、反应迅速、士气高昂,紧密围绕 低温雨雪冰冻灾害行动方案,重点 对冰面救援、车辆牵引救援、塌压垮 建筑物救援等科目进行实战化训



冰面救援演练 森林消防供图

练,展现出良好的战备状态。演练 结束后,针对演练中出现的具体问 题,指挥员及时进行总结讲评,制定 整改措施,进一步巩固了演练成果。

通过开展此次低温雨雪冰冻灾

害实战化演练,有效提升了队伍快 谏反应和灵活处置的能力,增强了 队伍冬季战备意识,为高效完成低 温雨雪冰冻灾害救援任务奠定了坚 实基础。 城市晚报全媒体记者 吕闯

白山建国边境派出所 开展警营开放日活动



群众了解民警工作 警方供图

为全面展示移民管理警 察良好风貌,增进驻地群众对 人民警察职业的理解和支持, 在第三个中国人民警察节来 临之际, 吉林白山边境管理支 队建国边境派出所组织驻地 街道群众及武装部工作人员 走进警营,"零距离"观摩、感 受民警工作,体验警营生活。

活动中,民警详细介绍了 建国边境派出所建设概况、工 作职责及日常工作开展情况, 带领参观群众走进警营,依次 参观了派出所荣誉室、活动 室、武器装备库及执法办案区 等区域,以直观感受、互动交 流的形式让群众亲身体验了 民警日常工作生活环境,加深 对警营的了解。同时,民警对

参观群众开展了常见法律法 规宣传教育,耐心细致回应了 群众关切的焦点问题。

"诵讨今天的参观活动直 真切切地让我们看到了移民 管理警察为我们创造平安和 谐的社会环境做出的贡献,在 警察节到来之际,我要真诚地 祝福我们的民警节日快乐! 参观群众对民警说道。

此次警营开放日活动形 式新颖,让群众沉浸式体验 警营生活、多角度领略警察 风采,充分展示了建国边境 派出所全体民警昂扬向上的 精神风貌,凝聚了警心、激励 了斗志,提升民警职业认同感 和白豪咸。

城市晚报全媒体记者 吕闯

白山兴隆边境派出所 重温入警誓词铸就忠诚警魂



民警面向警旗庄严宣誓 警方供图

在第三个中国人民警察 节到来之际,1月9日,吉林 白山边境管理支队兴隆边境 派出所民警来到陈云公园举 行重温公安机关人民警察誓

活动中,全体民警警容 严整、精神振奋,高举右手,

面向警旗庄严宣誓,字字掷 地有声、句句铿锵有力。活 动结束后,兴隆边境派出所 民警采取步巡、车巡相结合的 方式,对城区内重点部位、重 点路段开展巡逻任务,全面加 强社会面治安管控工作。

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子出借银行卡牟利 含图小利落入法网

重要证件莫出借,代人 受过苦难言,切勿因贪图小 利,沦为信息网络犯罪活动 的"帮凶"

近日,长春市公安局宽 城区分局东广场派出所民警 广辟线索来源,加强信息研 判,成功破获一起"帮信"案 件,抓获犯罪嫌疑人一名。

1月2日10时许,东广场 派出所民警在对"两卡"线索 核查研判时发现,犯罪嫌疑人 刘某自2022年12月初至今, 在宽城区某银行办理数张银 行卡,并将银行卡出借给他人 用于违法犯罪活动从中获 利。得此线索后,所长尹峰高 度重视,立即指派警长王璐、 民警黄星翰全力侦办此案。

民警经研判分析,初步 确定犯罪嫌疑人刘某位置, 随后诵讨大量调查走访,锁 定了犯罪嫌疑人刘某居住地 警长王璐立即带领民警 前往蹲守布控,并于1月3日 14 时许, 在延吉市某宾馆附 近将犯罪嫌疑人刘某抓获。

经审,犯罪嫌疑人刘某 对其涉嫌帮助信息网络犯罪 活动罪的行为供认不讳,现 犯罪嫌疑人刘某已被依法采 取刑事强制措施。目前,该 案件正讲一步审理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯